

ПАРТИЯ РЕШИЛА — БУДЕТ СДЕЛАНО!

По необъятной нашей стране шагает весна. Это — особая весна. Накануне ее прихода в Москве состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС, обсудивший задачи кругого подъема сельского хозяйства. Под знаком выполнения принятых здесь решений живут и трудятся сегодня миллионы людей.

Трудящиеся Орска, как и все советские люди, горячо одобрили решения мартовского Пленума ЦК. Об этом было заявлено на городском собрании партийного актива, на многочисленных собраниях, которые прошли в последнее время на предприятиях и стойках, учреждениях и пригородных хозяйствах. Орчане заявили о своей готовностинести возможно более ощущимый вклад в дело подъема земледелия и животноводства, в дело механизации и электрификации на селе.

Многое в этом направлении уже делается. Наши предприятия значительно подняли темпы выполнения заказов сельского хозяйства.

Это видно и на заводе строительных машин, и на биофабрике, и на никелькомбинате.

Заказы села здесь идут по «зеленой улице». Орские транспортники позаботились о быстрейшем продвижении грузов для сельского хозяйства.

Увеличивается приток заявлений от желающих поехать на работу в колхозы и совхозы.

Добровольцы сразу же отправляются в села, чтобы принять участие в работах уже на первом этапе наступления за высокий урожай нынешнего года.

Важным событием в жизни города явилось создание здесь Орского территориального сельскохозяйственного управления.

Тем самым перед горожанами как бы поставлена задача быть еще ближе к труженикам полей, еще внимательнее прислушиваться к их требованиям и делать все для того, чтобы работа по оказанию помощи селу носила деловой и всесторонний характер.

С удовлетворением можем мы

также сказать об укреплении пригородных хозяйств. В весну четвертого года семилетки они

вступили гораздо лучше подготов-

ленными, чем когда-либо прежде. Полевые работы они могут и должны выполнить в самые сжатые сроки, с соблюдением всех требований передовой агротехники.

Однако у нас нет никаких оснований для того, чтобы успокаиваться на достигнутом. Сделать надо несравненно больше, чем пока сделано.

Собрание партийного актива отметило, что теплоэлектроцентраль № 1, завод по обработке цветных металлов и некоторые другие предприятия ослабили шефскую помощь подштабным совхозам, мало проявляют заботы о механизации трудоемких процессов в сельскохозяйственном производстве. Это — серьезный упрек. Он должен заставить и руководителей других коллективов задуматься над тем, все ли делается для помощи селу, всюду ли работа ведется по-настоящему широко и действенно.

Кроме материально-технической помощи, важно позаботиться о культурном обслуживании тружеников полей и, что не менее необходимо, об оказании помощи в налаживании культурно-массовой работы на селе. Если первая

часть работы проводится, то вторая серьезно отстает. Здесь надо проявлять большие инициативы, больше творческого задора!

В прошлом году пригородные совхозы города дали невысокие урожаи, особеннозерновых культур.

Это явилось результатом слабого использования передовых методов агротехники.

Низкими были надоломка, другие результаты по выдаче продукции животноводства. Нужно еще решительнее и без промедления преодолевать недостатки. К сожалению, в этих хозяйствах пока еще слабо ведется партийно-политическая работа, по-боевому не организовано социалистическое соревнование.

Партийный актив города выражил уверенность, что городская партийная организация и все трудящиеся Орска внесут достойный вклад в дальнейший подъем сельского хозяйства.

Пусть каждый задумается над

тем, какой вклад вносит и может

внести он в дело помощи селу и

сделает все, чтобы сполна выполнить свой долг перед Родиной!

С удовлетворением можем мы

также сказать об укреплении пригородных хозяйств. В весну четвертого года семилетки они

вступили гораздо лучше подготов-

В горкоме КПСС

К 50-летию газеты „Правда“

Бюро горкома КПСС наметило меры по подготовке к празднованию 50-летия газеты «Правда».

В день славного юбилея в Орске состоится торжественное собрание, посвященное этой знаменательной дате.

С 15 апреля по 5 мая пройдет конкурс на лучшую стенную газету города с вручением почетных грамот горкома КПСС редакциям, занявшим три первых

„0 коммунистическом отношении к труду“

Под таким названием Издательство политической литературы выпустило сборник материалов и документов, освещающих проблемы коммунистического отношения к труду, как их пони-

мал В. И. Ленин, как они ставятся и разрабатываются Коммунистической партией на современном этапе развития советского общества.

(ТАСС).

учащие более 7 миллионов рабочих, инженеров, техников и служащих страны. Они предложили 12 миллионов технических новшеств, из которых более 7 миллионов уже внедрено в производство. От их реализации получена экономия в сумме 4,3 миллиарда рублей, в том числе 1,619 миллиарнов рублей — в 1961 году.

За три последних года в рационализаторской работе приняло

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

год издания 44-й

№ 88

Пятница, 13 апреля 1962 года

Цена 2 коп.

На предмайской трудовой вахте

★

Курс — на маяки

Лев Товбин — старожил чугунолитейного цеха Южуралмашзавода. Нелегкая работа у молодого производственника. Но такой характер у Льва Товбина: не отступать перед трудностями. Вот потому что короткое время он в совершенстве освоил свою специальность, стал отличным мастером дела. За изготовление срочных и ответственных заказов для Орско-Халиловского металлургического и Гайского горнодобывающего комбинатов Товбин награжден значком ЦК ВЛКСМ.

К XIV съезду комсомола старожил подходит с замечательными трудовыми показателями. На предмайской вахте не проходит дня, чтобы показатели Товбина были ниже 130-135 процентов. При этом он выдает продукцию только отличного качества.

Льва знают в чугунолитейном цехе не только как передовика производства. Он хороший товарищ, активный общественник. Член цехового комсомольского бюро, начальник комсомольского поста. Лев Товбин показывает пример в работе и жизни.

Не случайно называют его в цехе маэстро соревнования!

На славу!

Металлурги плавильного цеха, как и весь коллектив никелькомбината, горячо включились в соревнование за достойную встречу Первомая. Во второй квартал плавильщики вступили, имея на своем счету славные трудовые достижения. Задание марта по выдаче физштейна выполнено на 103,1 процента. Перекрыт план и по проплаву никелесодержащих материалов.

Большой вклад в осуществление намеченных обязательств вносит бригада, руководимая мастером Федоровым. Этот коллектив с начала года идет в авангарде соревнования, ежедневно множит счет трудовых успехов.

Плавильщики в бригаде подобрались один к одному — опытные, знающие свое дело. Это горняки Насыбулин, Сотников, Немыткин, старший конверторщик Николай Обидцев, машинист крана Ряжков и другие.

Первые дни апреля показали, что плавильщики настроены по-боевому. Им будет о чем рапортовать в первомайский праздник.

Харьковский тракторный завод в четвертом году семилетки должен выпустить на несколько тысяч скоростных гусеничных 75-сильных тракторов больше, чем в 1961 году.

На снимке: эшелон с гусеничными тракторами «Т-75» предназначаемыми для Целинского края.

Фотохроника ТАСС.

Весна пришла, весна торопит!

Сев начался

Хорошо потрудились механизаторы совхоза «Заречный» в первом квартале. Досрочно завершив ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин, они задолго до намеченных сроков были готовы весенней посевной кампании.

И вот дружный рабочий коллектива тракторного — полеводческой бригады, возглавляемый опытным механизатором тов. Козыдумом, выехал в поле. Бригада приступила к севу зерновых культур. В трехдневный срок механизаторы обязались засеять 450 гектаров, провести все работы на высоком агротехническом уровне.

Вдохновленные решениями мартовского Пленума ЦК КПСС, они решили собрать с каждого гектара не менее 15 центнеров зерна. Для этого есть все усло-

вия. В течение зимних месяцев производилось на полях снегозавершение. Сюда вывезено немало минеральных и органических удобрений.

В совхозе создано два звена по выращиванию кукурузы на силос и зерно. Сев кукурузы будет производиться только квадратично-гнездовым способом. Недалек тот день, когда кукурузоводы выйдут в поле. К севу у них все готово. В работе будут участвовать умелые трактористы тт. Пеннер и Журавлев. Свой опыт они передают сейчас молодежи.

В 1962 году коллектив совхоза решил дать городу больше фруктов и ягод, картофеля и овощей, молока и мяса.

В. Нехорошев, главный агроном совхоза «Заречный».

По зову сердца
внести свой посильный вклад в дальнейший подъем сельского хозяйства. Не могу я оставаться в стороне сейчас, когда в совхозе такая горячая пора. Прошу заручить меня в одну из овощеводческих бригад. Буду безвозмездно работать во время посевной кампании, по уходу за овощами, а также во время их уборки.

По велению души, по зову сердца написано это письмо.

Н. Абрамов, рабкор.

В дорогу дальнюю

Специальные выездные бригады вескоремонтных мастерских каждого сельского района для оказания помощи труженикам села в ремонте автомобильных и других весов. В прошлом году наш маршрут лежал через совхозы Ганиды-Кумакский, Шильдинский, «Советская Россия», Адамовского района. Побывали мы и в совхозах имени Розы Люксембург, «Аланский», Кваркенского района.

на ремонт весов в хлебоприемных пунктах, расположенных вдоль узкоколейки Шильда — Адамовка.

На днях выедет в поход на специализированной машине и моя бригада. Слесарь Владимир Пучков, водитель машины Петр Петров — опытные мастера. К концу лета, когда на тока, на хлебоприемные пункты начнут приывать машины с зерном нового урожая, весы, отремонтированные нами, будут работать, как часы.

А. Роганов, мастер вескоремонтной мастерской.



КОММУНИСТ — ЭТО БОЕЦ!

Два года назад, вскоре после открытия столярного цеха завода железобетонных изделий треста «Жилстрой», здесь была создана партийная группа. Первое время она обединяла в своих рядах трех коммунистов.

Перед членами партгруппы стояла задача: в короткое время сплотить молодой коллектив, мобилизовать его на решение поставленных задач. С такой мыслью коммунисты горячо взялись за дело. Своим личным примером в труде, вдохновляющим словом они наставляли добивались ритмичной работы цеха, улучшения качества выпускаемой продукции, боролись за укрепление трудовой дисциплины среди деревообрабатчиков.

Целеустремленная массово-политическая работа с людьми дала положительные результаты. С каждым месяцем все шире развертывалось социалистическое соревнование среди столяров, плотников и пилорамиков, повышаясь производительность их труда. Коллектив стал успешно справляться с выполнением производственных планов. А сразу после окончания работы исторического ХХII съезда КПСС деревообрабатчики развернули борьбу за почетное право называться коллективом коммунистического труда.

Общеизвестно, что сила партии — в ее повседневной неразрывной связи с массами. Партийная группа в любых своих начинаниях опирается на коллектив. Глубоко изучая людей, воспитывая их, работая с передовиками производства, мы добились роста своих рядов. Только в прошлом году было приято три человека. Состав партгруппы увеличился вдвое. Свою жизнь с партией связал бригадир Анатолий Андреев. Два месяца назад он, как способный организатор производства, выдвинут на должность мастера цеха. Кандидатом в члены КПСС стал стекольщик Хатый Мингалеев. На очередном партийном собрании будут рассматриваться заявления о приеме в партию столяра Владимира Дьячкова и бригадира Петра Нельзябова. Оба они — активные общественники, ежедневно перевыполняют сменные нормы на 110-120 процентов. За достигнутые успехи в социалистическом со-



Ф. КОСТЬЮКИН

ревновании их не раз награждали почетными грамотами.

Партийная группа повседневно вникает в производственные дела. На партийных собраниях (в большинстве своем открытых) коммунисты обсуждают вопросы, волнующие весь коллектив. За последнее время на наших собраниях шел разговор об улучшении качества выпускаемой продукции, о механизации ряда работ в цехе и других вопросах, подсказанных

Да, постановка этих вопросов на собраниях не была случайной. Заказчики нередко предъявляют к нам справедливые претензии в связи с низким качеством изделий. В чем причины? Они заключаются в том, что еще не все в нашем коллективе добросовестно относятся к труду и допускают брак в работе. Бракоделам, нарушителям производственной дисциплины решено не давать спуска. На днях товарищеский суд строго предупредил двух товарищеских, позорящих рабочую честь.

Однако многое зависит и не от нас. Нередко допускаются перебои в подвозке пиломатериалов; все время мы изготавливаем свою продукцию из сырого леса. Вот уже два года стройуправление № 14 (начальник тов. Курганов) ведет строительство сушильных камер, но неизвестно, когда сдаст их в эксплуатацию. В мероприя-

тиях, разработанных постоянно действующим производственным советицем треста еще в прошлом году, было записано: закончить строительство камеры к началу зимы. Но решение осталось только на бумаге. В нынешнем году в плане строительного управления было предусмотренопустить в эксплуатацию камеры в конце марта. И снова повторилась старая история. В прошлом месяце для окончания строительства этого важного объекта не было выделено ни одного рабочего. Из-за безответственного отношения руководства СУ-14 весь коллектив не может работать нормально, с высоким качеством.

Другой вопрос — механизация трудоемких процессов. Как ни печально, но до сего времени наши столяры и плотники вручную доставляют в цех пиломатериалы. Из-за слабой механизации их труд остается малопроизводительным. Партийная группа неоднократно ставила перед руководством завода и треста вопрос о внедрении механизации в цехе, но все наши просьбы остались без внимания. Вот уже второй год в цехе установлены два новых высокопроизводительных деревообрабатывающих станка (для обработки половой доски, наличников и ряда других видов продукции), однако из-за отсутствия вентиляторов для отсоса стружки и опилок станки не используются. Недавно получены еще два новых станка — шпалорез и циркульная пила. У нас есть опасения, что эта техника будет стоять «на приколе».

Невнимание к критическим замечаниям, к сигналам партийной группы, по нашему мнению, снижает роль этого низового звена партии. Быть такого далее не должно.

Партийная группа ищет пути преодоления имеющихся недостатков. Она не ослабляет своих усилий в мобилизации коллектива на выполнение новых задач. Встав на предмайскую трудовую вахту, труженики завода развернули борьбу за завершение месячного плана к 28 апреля. В этой борьбе коммунисты, как и прежде, занимают авангардную роль.

Ф. КОСТЬЮКИН,
партгруппорг в столярном цехе завода железобетонных изделий треста «Жилстрой».

время специальной комиссии, в состав которой входят два кассира и общественный контролер. Сортировка медных монет, а также подсчет их полностью механизированы. С этой целью установлены денежно-счетная и сортировальная машины.

Передовой метод обслуживания предусматривает оказание высокого доверия пассажирам. Однако, учитывая, что еще есть пассажиры-нарушители, мы постарались усилить контроль на линии. Организованы дежурства на линии инженерно-технических работников и служащих управления. Необходимо, чтобы в общественный контроль включились и коммунисты города.

Большая работа проделана работниками депо. В настоящее время оборудовано и переведено на бескондукторное обслуживание 25 процентов моторных вагонов. Переделана система управления дверьми. Вагоны оборудованы радиостанциями. Коллектив завода электромонтажных изделий откликнулся на просьбу трамвай-

А. Гиберт,
главный бухгалтер управления трамвая.

— Газорезчики тоже не оста-

Комсомольцы — XIV съезду

— Как дела?
Александр Гриняев улыбается и отвечает:

— Неплохо идут... Сами смотрите!

А посмотреть есть на что. Люди из смены Александра Гриняева работают на редкость быстро, красиво. У каждого работа руках спорится. Вот комсомольцы слесари Олейников, Устинов, Сидоренко. Здесь же можно видеть слесарей Чарочкина, Кошкина. Замечательные это мастера своего дела!

— К важному событию — XIV съезду ВЛКСМ коллектива нашей смены подходит не с пустыми руками, — рассказывает Александр Гриняев. Еще несколько месяцев назад мы разработали специальные обязательства. И вот теперь, как говорится, подводим под ними черту...

Да, смена Гриняева потрудилась на славу. Комсомольцы и молодежь этого коллектива — ядро смены — стояли в цехе малого периодического ремонта локомотивного депо запевали соревнования. Задание первого квартала они выполнили досрочно, добившись повышения производительности труда и улучшения качества работ.

Передовики выполнили не только свое коллективное обязательство. Каждый из них намечал индивидуальные планы. Есть о чем рапортовать и мастеру, и его товарищам. Слесарь Виктор Кошкин, например, сконструировал новые фрезы, которые успешно используются при обработке цилиндровых втулок дизеля. Он же изготовил специальное приспособление для шабровки коренных вкладышей. На счету его товарища Сапрыкина также несколько новинок, которые дали возможность ускорить выполнение заказов, поднять производительность труда.

Не остались в стороне М. Кустов, Б. Меркулов, В. Шаров из смен мастеров тт. Мушкина и Кучеренко. Эти комсомольцы тоже

подготовили хорошие трудовые подарки съезду.

А вот турбинный цех депо. Работа и здесь кипит горячо. Знаясь с делами коллектива, видишь, что комсомольцы и молодежь подходят к своему съезду не с пустыми руками. Взять хотя бы смену мастера И. Степаненко. Он возглавил в цехе первую творческую brigadu, в которую вошли опытные слесари. В этом году brigada уже осуществила немало добрых дел.

Бог одно из них.

Долгое время пневматические инструменты — гайковерты, пневмопресси и другие — находили применения при ремонтных работах. Творческая brigada, изменив технологию на нескользких операциях, создала условия для применения высокопроизводительного инструмента. Ремонт стал производиться намного быстрее. Эта же brigada придумала специальный стенд для разборки и сборки.

В автоматном цехе депо также радуют хорошими известиями. Коллектив цеха, носящий звание коммунистического, успешно завершил программу первого квартала и уверенно трудится во втором. Здесь много комсомольцев и молодежи. Нам называют фамилии слесарей-автоматчиков. Вдовенкова, Ирина, Новикова и других. Каждый из них добился высоких показателей на вахте четвертого года семилетки.

Комсомольцы и молодежь цеха в своих обязательствах записали: повысить качество работ, овладеть смежными специальностями, не иметь отстающих рабочих. Все это достигнуто.

...Накануне комсомольского съезда о славных трудовых по-дараах рапортуют коллективы всех цехов локомотивного депо. Железнодорожники полны желания добиться новых успехов.

В. Руинавишников,
техник Орской дистанции зданий и сооружений.

ОБМЕН ОПЫТОМ ПРОФСОЮЗНОЙ РАБОТЫ

Соревнование разгорается

Наш участок сырой обрубки, которым руководят старший мастер тов. Липкин, из месяца в месяц перевыполняет производственные задания. Организатором борьбы за высокопроизводительный труд выступает профсоюзная группа. Она проводит большую организаторскую и воспитательную работу.

На профсоюзных собраниях регулярно обсуждаются производственные дела, вскрываются неиспользованные резервы производства, намечаются меры по устранению недостатков. Профгруппа регулярно подводит итоги соревнования между brigadами. Отличившихся в работе, представляем для занесения на Доску почета, их опыт пропагандируется в стенной печати.

До недавнего времени на нашем участке только одна brigada обрубщиков во главе с тов. Кильяковым боролась за достижение почетного права называться brigadой коммунистического труда. Свои обязательства эта brigada всегда выполняет с честью. Так, в минувшем месяце она почти в полтора раза перевыполнила производственный план.

Беря пример с передовиков, решили бороться за коммунистический труд и другие brigady, которыми руководят тт. Елисеев и Круглаш. Для этого есть все возможные.

Г. Степанов,
профгруппорг обрубного цеха Южуралмашзавода.

НОВОЕ — В ЖИЗНЬ!

«Вагон работает без кондуктора...» Все чаще можно встретить такие таблички на трамвайных вагонах, курсирующих по маршрутам города.

Переход на бескондукторное обслуживание в нашем хозяйстве начался в конце 1961 года. Взявши за это дело, коллектив трамвайников ставил перед собой задачу не только снизить себестоимость, повысить рентабельность работы и производительность труда, но и внести новый вклад в движение за высокую культуру обслуживания, за об разцовый порядок.

Для обслуживания пассажиров в вагонах, работающих без кондуктора, установлены по две кассы — в входной и выходной двери. Кассы заправлены кассетами, напоминающими инкассаторские сумки. Подсчет выручки организован следующим образом. Сумки вскрываются в дневное

КАССА ДОВЕРИЯ

время специальной комиссии, в состав которой входят два кассира и общественный контролер. Сортировка медных монет, а также подсчет их полностью механизированы. С этой целью установлены денежно-счетная и сортировальная машины.

Передовой метод обслуживания предусматривает оказание высокого доверия пассажирам. Однако, учитывая, что еще есть пассажиры-нарушители, мы постарались усилить контроль на линии. Организованы дежурства на линии инженерно-технических работников и служащих управления. Необходимо, чтобы в общественный контроль включились и коммунисты города.

Большая работа проделана работниками депо. В настоящее время оборудовано и переведено на бескондукторное обслуживание 25 процентов моторных вагонов. Переделана система управления дверьми. Вагоны оборудованы радиостанциями. Коллектив завода электромонтажных изделий откликнулся на просьбу трамвай-

Как вы выполняете предмайские обязательства?

Будет сверхплановая продукция

В социалистических обязательствах, принятых тружениками завода имени Чкалова в честь международного праздника 1 Мая, предусмотрено выполнить за четыре месяца сверх государственного плана большое количество световых нефтепродуктов и масел.

В выполнение этого обязательства вносят свой вклад и работники установки № 39-2 второго маслоблока. Квартальное задание коллектива сумел выполнить досрочно, с хорошими технико-экономическими показателями.

Много сил и труда вложили нефтяники всех отделений установки, чтобы достичь высокого уровня работы. Это было несложно. Дело в том, что в январе из-за перебоев в поставке сырья установка сорвала план. Требовалось наверстать упущенное. Усилия коллектива были направлены к тому, чтобы ежедневно выполнять задания, не допускать простое. И уже в феврале труженики установки погасили задолженность, а в марте — выполнили план по выдаче продукции на 114 процентов.

Втором квартале мы также стартовали хорошо. Только за первую декаду выданы сотни тонн нефтепродуктов сверх планового задания. Продукция эта только отличного качества.

За счет чего достигнуты высокие темпы?

Ритмичная работа установки зависит от правильной эксплуатации, четкого ведения технологического режима.

Лишь при этом условии можно повысить отбор масла от сырья и улучшить качество продукции.

Нефтяники установки строго соблюдают технологию. Многие из них изучили смеж-

ные специальности и теперь в любое время могут заменить своих товарищ. Ряд работников продолжает повышать свой образовательный и технический уровень. Так, например, в нефтяном техникуме занимаются старший оператор Анатолий Зобний и оператор Владимир Мамаев, в школе рабочей молодежи — Елизавета Гунькина, Алексей Аннеглов, Аким Шерстнев.

На предмайской вахте пример показывают инициаторы соревнования — старшие операторы Владимир Федорович Монахов и Лидия Дудкина, операторы Галина Тучкова и Борис Богинский, помощники Мария Тартышева и Зоя Абдулова. По ним равняются остальные.

Внимание уделяется не только увеличению выпуска продукции, но и улучшению технико-экономических показателей. В частности, производительность труда поднимется на 0,1 процента, отбор нефтепродуктов от сырья увеличится на 0,5 процента.

Много нового, интересного вносят в производство радиоизотопы. Слесарь Евгений Дорофеев предложил ускорить ремонт теплообменников; слесарь Николай Лисовский продумал новшество, направленное на улучшение работы конденсатора; внес вклад в усовершенствование производства старший оператор Монахов.

Уже сейчас можно с уверенностью сказать — намеченное будет выполнено. Коллектив установки придет к первомайскому празднику с новыми достижениями.

Н. Савин,
начальник установки
№ 39-2 завода имени
Чкалова.



На смену ручному труду

Несколько дней продолжалась транспортировка работы: ремонтники переоборудовали привод передачи на одном из транспортёров теплоэлектроцентрали № 1. Дружно, слаженно трудились опытные производственники, мастера своего дела тт. Ефимов, Аристов, Тропин и другие.

Ремонт был закончен досрочно.

А через некоторое время транспортер, запущенный с пульта управления, плавно понес материалы.

Новый трудовой подарок сделали ремонтники теплозаводоцентрали на предмайской вахте.

Бегонина,

мотоистка теплозаводоцентрали № 1.

Отлично трудится коллекция химической лаборатории первого цеха никелькомбината, возглавляемый Галиной Павловной Марызиной.

Включившись вместе со всеми рабочими и специалистами цеха в движение за коммунистический труд, в предмайское социалистическое соревнование, работники лаборатории наметили высокие обязательства.

И они не жалеют усилий для их успешного осуществления. Достаточно сказать, что все анализы, которые поручаются лаборатории, выполняются здесь быстро и качественно.

Лаборанты не только умело трудаются, но и хорошо организуют свой досуг. Они создали волейбольную команду, активно шефствуют над одной из общеобразовательных школ города, часто организуют культурно-бытовые мероприятия.

Фото И. НЕСТЕРОВА.

Наша Ольга Николаевна

В первом дробильно-агломерационном цехе никелькомбината хорошо знают Ольгу Николаевну Пенькову. Не первый год работает эта женщина в цехе. В совершенстве освоив технологию производства, она стала высококвалифицирован-

ным машинистом экскаватора.

Знают ее в цехе не только как хорошую производственную, но и как душевную женщину.

Она — профгруппа. **М. Ларинов,** спекальщик,

операции, как выставка и садка кирпича на одной из печей.

Коллектив завода внесет свой вклад в оказание помощи сельскому хозяйству. Сверх планового задания на предмайской вахте будет выдано 100 тысяч штук кирпича, который поступит в совхозы и колхозы нашей области.

Темпы труда, достигнутые на нынешний день, показывают, что труженикам предприятия намечены планы по плечу.

Большие планы наметил коллектив. Задание четырех месяцев решено выполнить досрочно, к 25 апреля. Одновременно будут улучшены экономические показатели работы: себестоимость прошлых обязательств.

Большие планы наметил коллектива. Задание четырех месяцев решено выполнить досрочно, и сдать в эксплуатацию дробильно-сортировочную установку для производства шамота и отощательного топлива.

На заводе произойдут немалые изменения. Например, к 20 апреля

предполагается освоить и сдать в эксплуатацию дробильно-сортировочную установку для производства шамота и отощательного топлива.

Наконец, на заводе произойдут немалые изменения. Например, к 20 апреля

предполагается освоить и сдать в эксплуатацию дробильно-сортировочную установку для производства шамота и отощательного топлива.

После того, как шихта расплавилась, берется проба и в течение 5—10 минут плавка продолжает работать на максимальном напряжении тока. Получив из лаборатории анализ, сталевары удаляют из жидкости стали фосфор. Этот процесс более интенсивно проходит при хорошо нагретом металле. Но нужно не допустить и перегрева металла, иначе процесс удаления фосфора замедлится. На этой операции бригада Ю. Шадрина экономит до 40 киловатт.

Рассказать о том, как бригада Юрия Шадрина добивается таких замечательных результатов несложно.

Главное в нашей работе, — говорят сталевары, — правильная заправка и завалка сталеплавильной печи. На этой операции бригада Ю. Шадрина экономит 5—6 минут.

Примечательным в работе является то, что коллектива бригады почти все плавки выпускает без восстановительного периода. Путем раскисления металла в ковше, за счет этого плавка сокращается почти на 30 минут. Значительно снижается и расход электроэнергии.

Так, экономия электроэнергии и материалов, изо дня в день наращивающая вес плавок и сокращая время их проведения, бригада Юрия Шадрина ежемесечно выдает сверхплановый металл. Сегодня он уже исчисляется в сотнях тонн.

Новый трудовой подъем в работе сталеваров наблюдается в эти дни предмайского соревнования. Решив внести свой вклад во всенародное дело ускорения создания материально-технической базы коммунизма, коллектив бригады обязался досрочно выполнить план 1962 года и выдать в этом году более 300 тонн сверхплановой стали.

Замечательные планы наметили сталевары. Они дали слово еще более сократить время, требуемое на завалку печи шихтой, уменьшить простой между плавками и за счет всего этого выдать за семилетку тысячу двести тонн сверхплановой стали. Все сталевары бригады упорно занимаются повышением своей квалификации. Бригадир Шадрин и сталевар Бородин решили к 1965 году получить дипломы об окончании техникума.

Коллективный корреспондент «Орского рабочего» — редакция газеты «Машиностроитель».

Идут скоростные плавки

Однинадцать лет назад в марлевском цехе Южуралмашзавода пришла группа выпускников ресленского училища.

Ребята, смотрите, «мастера» пришли! — бросил в их сторону один из подручных сталеваров.

Да, присыпают младенцев, а план спрашивают, — поддакнул другой.

Напрасно смеется, — вступился за ремесленников бригадир. — Дайте время — еще какие мастера из них получатся!

Среди группы ребят был и Юрий Шадрин. Днем и ночью видел он себя у сталеплавильных печей. «Хотя бы подручным», — мечталось ему. И вот мечта Юрия сбылась. Юноша получил постоянный пропуск на завод. Имея неплохую теоретическую подготовку, он настойчиво вникнул в производство, внимательно изучал сложные процессы. Пытливый и любознательный, парень пронравился коллективу цеха. Сталевары помогли ему быстро освоить секреты сквозного сталеварения.

Прошло время, и Юрию доверили варить стали самостоятельно. Его поставили бригадиром пятитонной электропечи. Шли годы. Рос завод. Росло и мастерство молодого сталевара. Шадрин уже руководил коллективом 10-тонной электропечи.

Итоги, подведенные в конце прошлого года, показали, что обязательство было перевыполнено. Трудовые показатели бригады Шадрина оказались лучшими среди электроплавильщиков завода. Правильно организованная работу, умело используя резервы, электроплавильщики сварили большинство плавок сквозным методом. Так, если средняя продолжительность плавки по цеху составляет 5 часов 18 минут, то у бригады Шадрина она сокращена до 4 часов 33 минут; отдель-

ны максимальных тепловых режимах.

После того, как шихта расплавилась, берется проба и в течение 5—10 минут плавка продолжает работать на максимальном напряжении тока. Получив из лаборатории анализ, сталевары удаляют из жидкости стали фосфор. Этот процесс более интенсивно проходит при хорошо нагретом металле. Но нужно не допустить и перегрева металла, иначе процесс удаления фосфора замедлится. На этой операции бригада Ю. Шадрина экономит до 40 киловатт.

Рассказать о том, как бригада Юрия Шадрина добивается таких замечательных результатов несложно.

Главное в нашей работе, — говорят сталевары, — правильная заправка и завалка сталеплавильной печи. На этой операции бригада Ю. Шадрина экономит 5—6 минут.

Примечательным в работе является то, что коллектива бригады почти все плавки выпускает без восстановительного периода. Путем раскисления металла в ковше, за счет этого плавка сокращается почти на 30 минут. Значительно снижается и расход электроэнергии.

Так, экономия электроэнергии и материалов, изо дня в день наращивающая вес плавок и сокращая время их проведения, бригада Юрия Шадрина ежемесечно выдает сверхплановый металл. Сегодня он уже исчисляется в сотнях тонн.

13 апреля 1962 г. 3 стр.

Орский рабочий

Международный обзор

Быть последний час колониализма

Более полу века назад один из английских завоевателей Африки Сесиль Роде, устанавливая границы британской колониальной империи на этом континенте, с надменной гордостью воскликнул: так будет вечно!

История жестоко надсмеялась над этим «пророчеством». В результате национально-освободительных революций, развернувшихся в Африке в последние годы, резко изменилось лицо этого материка: теперь в Африке освобождено от колонизаторов около 22 миллионов квадратных километров территории с населением почти в 200 миллионов человек. Отметив 15 апреля день Африки, все прогрессивное человечество радуется новым победам африканцев: в семь независимых государств вступает Алжир, мужественный народ которого после семи лет антиколониальной войны завоевал право на самоопределение в качестве независимого и суверенного государства.

Освободившиеся народы Африки становятся все более внушительной силой и на международной арене. С их голосом вынуждены считаться Лондон и Вашингтон. Париж и Брюссель. Участие в работе 15-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН молодых независимых государств Африки еще раз подтвердило их прогрессивную роль в деле международных отношений. Представители африканских стран совместно с делегатами других миролюбивых государств добились принятия Генеральной Ассамблей резолюции о превращении африканского континента в беззатонную зону, декларации о запрещении применения ядерного оружия, резолюции, призывающей колониальные державы незамедлительно принять меры с целью точного осуществления декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, а также резолюции, осуж-

даящую расистскую политику Южно-Африканской Республики. Эти факты говорят о том, что независимые страны Африки твердо стоят на позициях защиты мира и освобождения народов от колониального угнетения. Девятый вал национально-освободительного движения поднимает последние устои колониализма на африканской земле. В октябре этого года независимость получает английская колония Уганда. На пороге независимости стоит другая колония Англии — Кения. Народ этой страны, проливший много крови в борьбе за свое освобождение, настаивает на немедленном предоставлении Кении независимости. (Такие требования выдвинули делегаты патриотических организаций Кении на проходившей недавно в Лондоне конференции по вопросу о конституции Кении). Усиливается движение народов Родезии и Ньясаленда за выход этих стран из национально-независимой им федерации, за освобождение их от английского колониального господства. Широкий размах принала борьба народа Анголы против колониального владычества Португалии. Патриоты Анголы наложили удары по войскам колонизаторов.

Империалистические державы всячески препятствуют окончательному освобождению Африки от колониализма. Они хотят, чтобы добываемые в Африке алмазы и кобальт, золото и платина, медь и уран, и впредь обогащали капиталистов Америки Западной Европы. С этой целью империалисты помогают португальскому диктатору Салазару вести войну против патриотов Анголы, препятствуют нормализации положения в Конго, поощряют расистов Южно-Африканской Республики на новые преступления против африканцев.

Но к каким бы средствам ни прибегали колонизаторы, им не удастся остановить ход истории, которая уже вынесла суровый приговор колониализму.

Нити заговоров ведут в Вашингтон

События последних дней в ряде стран Латинской Америки дали новые доказательства группового манипуляторства Соединенных Штатов во внутренние дела этих государств. Не успели исчезнуть со страниц мировой прессы из заговоров ведущих в Африке, привед-

шат заголовки, возвещавшие об инсценированном Соединенными Штатами военном перевороте в Аргентине, как телеграф принес вести о заговоре военщины в Эквадоре, привед-

шем в изменению внешнеполитического курса этой страны. Под давлением военщины, тесно связанной с американскими монополиями правительство Эквадора приняло решение разрыве дипломатических отношений с Кубой, Чехословакией и Польшей.

Каковы же причины, толкнувшие правительство Эквадора на такой шаг, в результате которого эта страна, как заявила Компартия Эквадора, «потеряла свое независимое положение в международной политике»?

Пришедшее к власти в Эквадоре в ноябре 1961 года в результате подъема национально-освободительного движения правительство обявило, что Эквадор будет проводить политику поддержания нормальных отношений со всеми странами, в том числе с революционной Кубой. В области внутренней политики правительство приняло ряд реформ, направленных на улучшение положения эквадорского народа. Такая позиция правительства вызвала крайнее недовольство американских империалистов и эквадорских помещиков и банкиров. Это недовольство особенно усилилось после того, как Эквадор на съезде Организации американских государств (ОАГ) в Пунта-дель-Эсте (Уругвай), отказавшись подчиниться американскому режиму, выступил против исключения Кубы из ОАГ.

Комментируя недавние события, приведшие к изменению политики Эквадора, бразильская газета «Жорнал до Бразил» писала, что их первопричина в действиях эквадорского правительства на совещании в Пунта-дель-Эсте.

События в Эквадоре подтверждают, что США используют все средства, чтобы заставить латиноамериканские страны поддержать агрессивную политику Вашингтона в отношении Кубы. Но такая политика встречает решительное осуждение широких народных масс, не находят поддержки правительства ряда других стран Латинской Америки. Об этом свидетельствует широкая волна народного протesta, прокатившаяся по Эквадору в знак протesta против разрыва дипломатических отношений с Кубой. Об этом говорит позиция самой крупной страны Латинской Америки — Бразилии. После нелевых переговоров президента Бразилии Гуларта с президентом США Кеннеди, в ходе которых, по заявлению «Нью-Йорк Таймс», «Куба занимала весь мирный мир», Ж. Гуларт заявил: Бразилия считает, что кубинская ситуация должна рассматриваться только в свете принципа самоопределения.

Д. Касаткин.

Домоуправлению № 2
ЖКХ треста «Жилстрой»
ТРЕБУЮТСЯ
штукатур с окладом 84 руб.,
уборщицы и дворники с окладом 30 руб. в месяц.

Дворники предоставляются жильцам.
Обращаться: Новосибирская, 30.

Тресту «Орсксвязхозстрой»
ТРЕБУЕТСЯ
опытный гл. бухгалтер для работы в Адамовке, в стройуправлении № 1.

Обращаться: отдел кадров треста «Орсксвязхозстрой» по ул. Горького, 60.

Заводу железобетонных изделий треста «Жилстрой» на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ
кронвичи башенного крана, бетонщики (мужчины), столяры, мастера-строители.

Обращаться по адресу: Орск, ул. Орская, 6 (остановка трамвая и автобуса — Парковая площадь).

Дело подлежит рассмотрению в Орском горнаркадзе.



Детская библиотека Южуралмашзавода. Ко дню годовщины полета человека в Космос здесь оформлен юбилейный стенд.

На снимке: библиотекарь Мария Дмитриевна Кривченко беседует с юными читателями о «Дне космонавтики».

У спортсменов депо

Участвуя в спартакиаде города, спортсмены нашего предприятия добились заметных успехов.

Выступая в соревнованиях по лыжам, спортсмены заняли третье место. В соревнованиях по конькам очень упорная борьба разгорелась между коллективами швейфабрики, комбината бытового обслуживания и локомотивного депо. Первое место заняли спортсмены швейфабрики, второе — наши товарищи. Неплохие результаты в этих соревнованиях показали Г. Минаков, В. Кожевников, другие.

Больших успехов добились шахматисты. Заняв первое место в предварительных соревнованиях по шахматам, они упорно продолжали борьбу и победили в финале. Особенно хорошо играли А. Карпенко, супруги Рашевские. Они принесли команде больше всего очков.

В результате спортивной борьбы спортсмены локомотивного депо заняли общее первое место.

Кроме того, в депо было проведено зимняя спартакиада, в которой приняли участие 120 человек. Было подготовлено, за зиму 28 спортсменов-разрядников. 16 из них — второго разряда, 12 — третьего.

За зиму завоевали 3 кубка, 24 диплома и грамоты.

Большую спортивную работу в локомотивном депо ведут инструкторы-общественные Карпенко, Минаков, Серебряков, Челинцев, Черышев.

У нас работают секции бокса и борьбы, тенниса, шахмат и др.

Сейчас спортсмены депо готовятся к летнему сезону.

Ф. Федяев,

методист производственной гимнастики локомотивного депо.

Победа машиностроителей

Более двух недель продолжалась командное первенство города по шахматам среди коллективов физкультуры первой группы.

В состав каждой команды входили мужчины, женщины, юноши и девушки.

Матч между командами машиностроителей и клуба «Серп и молот» закончился со счетом 9:3 в пользу машиностроителей. Встреча между командами металлургов и нефтяников закончиласьничью.

Одержав победу над металлургами и над командой нефтяников, команда машиностроителей набрала 24 очка и стала чемпионом города.

М. Шулягин,

гл. судья соревнований.

ПОПРАВКА

В прошлом номере газеты в статье «КПСС в период развернутого строительства коммунизма» абсолют восьмой колонки следует читать: «Поворотным этапом в жизни и деятельности партии, страны явился XX съезд КПСС».

Заместитель главного редактора
Л. И. ГРЕЙСЕРМАН.

Автотранспортной конторе № 2
ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу

врачи, медсестры, лаборант клинической лаборатории, инструктор лечебной физкультуры, дицестра, санитарки, повара, работники столовой и кухни, сестра-хозяйка столовой, сестра-хозяйка палаты, культомассовики, баянист, гардеробница, агент-эвакуатор, прачка, садовник, машинист локомотива, рабочие по ремонту. На постоянную работу нужны сторожа.

Обращаться: Гайский район, курорт «Гай».

Гайская Рязань Загитова проживавшая по ул. Трудовая, 3, кв. 4, возникла дело о расторжении брака с Гайским Радиком Авановичем проживающим в Саратовском районе, Тихоновым Иваном Ивановичем, проживающим по улице Углеродской дом № 9.

Дело подлежит рассмотрению в Орском горнаркадзе.

г. Орск, Советская, 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы: партийной жизни, промышленности, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Обращаться по адресу: ул. Парижских Коммунистов, 1.

Тихонова Агафья Павловна, проживающая по ул. Углеродской, 55, возникло дело о расторжении брака с Тихоновым Иваном Ивановичем, проживающим по улице Углеродской дом № 9.

Дело подлежит рассмотрению в Орском горнаркадзе.



Клуб завод им. Чкалова — премьера «Игра без правил». Начало в 7 часов вечера.

* * *

Кинотеатр «Октябрь» — «Наша улица». Начало сеансов в 11, 1, 3, 5 и 9 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Девять дней одного года». Начало сеансов в 11 час. 25 мин., 5 час. 15 мин. и 7 час. 25 мин.

Дом культуры металлистов (пос. Никель) — «Любовь и второй пилот».

Дом культуры железнодорожников — «Человек-амфибия»

Дом культуры энергетиков — «Любовь и второй пилот»

Дом культуры машиностроителей — «Левый дний одного года»

Клуб завода им. Чкалова — «Смех в раю»

Клуб мясокомбината — «Смех в раю»

Трест столовых клаудовщиков, бухгалтерии.

Обращаться по адресу: ул. Строителей, 38 отдел кадров, телефон 1-14, через трест «Жилстрой».

Нестеров Виктор Андреевич, проживающий по ул. Гогорского, 46, кв. 4, возникло дело о расторжении брака с Нестеровой Антониной Михайловной, проживающей по ул. Гончарова, 10, кв. 7.

Дело подлежит рассмотрению в городском суде Орска.

Наш Адрес
и телефоны

Типография издательства «Орский рабочий»